

“桂林歌圩”夜间文艺焕新音乐会再开唱

歌手孔子鸣与歌迷温情相约“在桂林见一面”

本报讯（记者韦莎妮娜）“烟波里，时光外/桃源世间，逍遥也自在/夜无眠，人徘徊/兴坪戏台，郎骑竹马来……来桂林见一面，与岁月有个约/这群峰倒映山浮水，一转头一瞬间/在桂林见一面，时光牵手诺言……”日前，“桂林歌圩”夜间文艺焕新音乐会再度在市中心广场唱响。本次歌圩特别邀请到了人气歌手孔子鸣作为专场嘉宾。当歌曲《在桂林见一面》前奏响起时，全场观众挥舞着荧光棒，齐声歌唱，把歌圩现场气氛推向高潮。

说到与桂林有关的歌曲，耳熟能详的有《我想去桂林》《桂林是我家》等等。这些歌曲在千禧年前后曾经风靡大江南北，唱出了大家对“山水甲天下的桂林”魂牵梦萦的向往，更将桂林的美誉度推上了一个新高度。歌曲《在桂林见一面》创作于今年7月，是咏唱桂林的最新作品。歌曲在前不久的桂林山水音乐节首唱后，因浪漫的歌词和动听的曲调而迅速走红。

孔子鸣是这首歌的演唱者。“我第一次来桂林是在十年前，之后来过桂林几次。我感觉这里就像古诗里说的那样，山水甲天下，不必刻意取景，随手一拍都是大片。桂林的朋友也很热情。我和团队的老师们都想为桂林做些什



▲“桂林歌圩”夜间文艺焕新音乐会上，歌手孔子鸣边唱边与台下歌迷热情互动。记者韦莎妮娜 摄

么，所以就有了这首《在桂林见一面》。因为对桂林很有感情，这首歌创作时灵感不断，只用两天就完成了。”孔子鸣表示。

当晚，除了献唱《在桂林见一

面》，孔子鸣还带来了自己专辑里的多首精品力作，如《岁月淡如茶》《无名碑》《城市心脏》等。他的深情演绎赢得了现场阵阵掌声。汪女士来自桂平，得知孔子鸣在“桂林歌圩”开个人专场

演唱会后特意从外地赶来，想要“现场一睹明星风采”。“他唱得很好，感情很细腻。桂林米粉也很好吃，恨不得一天三餐都吃。我们还去了五通玩水，很惬意。”汪女士说。

随着夜色渐深，“桂林歌圩”也落下帷幕。来自天南地北的人们沉浸在音乐的魅力中，久久不肯散场。“正如歌词里唱的那样，在桂林‘见一面，也是永远’。希望大家来到桂林，在浪漫的山水间相约相见。”孔子鸣说。

“桂林歌圩”夜间文艺焕新音乐会由桂林市委宣传部、桂林市文化广电和旅游局指导，桂林市文艺演出有限责任公司主办，秀峰区委宣传部、市中心广场管理处、市音乐家协会协办。自2024年8月24日举办第一场音乐会以来，场场爆满，反响热烈。经过大半年的运作，夜间文艺焕新音乐会已成为桂林文旅的一张新名片，来自全国各地的歌迷以音符为桥梁，为一场歌会赴一座城。

接下来，“桂林歌圩”夜间文艺焕新音乐会将持续开展下去，汇集广西区内外的歌手、乐队、音乐家，为广大市民带来酣畅淋漓的周末夜间文化盛宴。同时，以音乐为媒，打造桂林新的文化IP，为世界级旅游城市增添动人的音符。

2025年桂林市重点企业用工

暨平乐县高校毕业生专场招聘活动举行

本报讯（通讯员刘康毅）近日，由市人社局主办，市公共就业创业服务中心、平乐县人社局承办，平乐县就业服务中心协办的2025年重点企业用工暨平乐县高校毕业生专场招聘会举行。本次活动以“就业暖心·桂在行动”为主题，采用“线下现场招聘+线上直播带岗”双轨并行模式，旨在为高校毕业生等重点群体与桂林市重点企业搭建精准高效对接平台。

本次招聘会共吸引25家优质企业参与，涵盖电子信息、生活服务、机械制造等我市重点发展产业，提供操作工、技术员、行政人事等类别就业岗位1500余个。招聘现场同步设立了政策咨询专区，集中发放就业创业政策指南、岗位信息汇编等宣传材料共计1500余份，为求职者提供政策解读、岗位推介等“一站式”就业服务。

此次招聘活动还设置线上招聘直播间，邀请参会企业代表走进直播间开展“直播带岗”。企业代表通过直播镜头，全方位介绍企业概况、工作环境、生产流程、福利待遇及职业发展通道，并实时解答求职者关切问题。线上模式有效突破时空限制，显著拓宽了信息覆盖面和活动影响力，吸引了超万人次在线观看，31名求职者通过云端投递了求职简历。

据统计，本次招聘活动共促成123名求职者与企业达成初步就业意向。平乐县人社局相关负责人表示，将持续深化招聘服务专项行动，积极拓展“送岗下乡”“企业探岗”等创新服务形式，着力破解“招工难”与“就业难”并存的结构性矛盾，推动县域经济高质量发展。

兴安镇开展暑期儿童公益活动

本报讯（记者刘健 通讯员郑俏）为深入推进党员“双报到”制度走深走实，丰富儿童暑期生活，近日，兴安县兴安镇党委牵头组织党员志愿者与大学生志愿者，在朝阳社区开展了为期两天的暑期儿童公益活动。活动聚焦防溺水知识普及、反诈宣传教育及蓝天救援队实操培训等核心内容，为孩子们筑牢暑期安全防线，注入成长正能量。

活动首日，蓝天救援队的专业队员与党员志愿者默契配合，带来了一场别开生面的沉浸式安全培训。户外场地中，救援队员示范心肺复苏、溺水急救实操，党员志愿者协助维持秩序、辅助教学。孩子们分组演练，在模拟救援中掌握急救技能，蓝色队服与红色志愿马甲相互映衬，成为社区里一道守护安全的风景。

次日，党员志愿者化身“安全讲师”，通过结合真实案例分享、趣味动画演示等形式，向孩子们系统科普防溺水“六不”原则，深入浅出地解

龙胜广南村：直播赋能研学游 侗寨文化线上“绽放”



▲李紫石（右）和草编传承人王禹（左）在直播。秦棣 摄
◀家长和孩子在村民的带领下舞草龙。秦棣 摄

本报讯（记者何月 通讯员秦棣）进入暑假，龙胜各族自治县平等镇广南村支书蒙永凡忙得脚不沾地，自从将村里推出的一系列研学活动搬上直播平台，“现在全国各地的党建团建、亲子团络绎不绝，我们一期研学持续7天，每天都紧锣密鼓地安排着。”

广南村是一个历史悠久、文化繁荣的少数民族村落，2019年入选第五批中国传统村落名录，2022年荣获“广西地名文化遗产千年古村落”称号，长期以来积极推广侗族传统文化与研学旅游融合发展。暑假来临，村委与广南侗寨古建与民俗文化保护中心（以下简称“侗建中心”）共同制

定广南村研学规划，涵盖非遗技艺、户外活动、民俗风情、特色饮食等内容。7月，为了让更多人感知广南村的魅力，双方共同决定开启直播计划，将每天的研学内容搬上直播，实时回应网友提问。

在直播中，侗建中心创始人李紫石举着手机跟拍村民，介绍草龙的制作细节，并不时停下来解答网友的疑问：

“有网友问草编用的禾秆是不是普通水稻？其实这是我们侗族特有的糯禾，秆子更坚韧，才能编出这么多花样。”她

顺势将镜头转向一旁的草龙编制非遗传承人王禹。面对网友关于编织技法的好奇，王禹从容应答，将非遗技艺的门道细细道来。

“这里的老师特别耐心，手把手教我们做手艺，加上山清水秀的环境，让人打心底里觉得舒服自在。”新疆学生刘芷彤笑着向记者展示刚编好的禾秆小物件。

来自广州的家长卜苑红望着孩子们跟村民学舞草龙、敲锣打鼓的热闹身影，她感慨不已：“细细的秆秆编出威风的龙、虎、狮子造型，这种技艺得亲身体验才会觉得神奇，在大城市里已经很难见这种原汁原味的民俗文化了，带孩子来一趟很值得。”

一场直播时长在1小时至3小时之间，镜头在村寨间灵活穿梭：从静心凝神的草编工坊，切换到五彩丝线飞舞的侗锦织机旁；从满载欢声笑语的竹筏跳下，来到弥漫食物香气的侗家厨房……直播不只是广南侗寨文化展示的窗口，更成为连接乡村与外界的纽带，这座古村落的文化生命力正在山水间愈发鲜活。

中国银行桂林分行积极邀约客户进驻

“跨境贸易俱乐部平台”搭建跨境“朋友圈”

本报讯（通讯员陈振华）近日，中国银行桂林分行积极邀约2家跨境业务客户完成“跨境贸易俱乐部平台”注册，全面助力企业出海寻找合作机遇，扩大跨境“朋友圈”，为境内外企业搭建起快速联通世界的合作桥梁，开启全球商机，畅达跨境之路。

“跨境贸易俱乐部平台”主要依托在线B2B平台，帮助全球进出口企业寻找跨境贸易伙伴，达成跨境合作，致力于为广大进出口客户提供7×24小时在线智能跨境贸易撮合与资讯服务。目前，该平台已覆盖西欧、中东、拉美等40个国家和地区，拥有超2万家活跃的海外企业入驻，累计提供33万条商机信息。

“跨境贸易俱乐部平台”是中国银行认真落实国家“稳外贸”政策，

服务实体经济发展，助力跨境金融业务取得新突破的重要举措。中国银行桂林分行多年来在本地国际业务市场中占比稳居第一，在助力民营企业开拓海外市场等方面扮演着不可或缺的角色。近年来，该行不断开拓创新金融特色产品，此次更是依托“跨境贸易俱乐部平台”，为广大进出口企业提供优质海外商机。前期，中国银行桂林分行在上级行的悉心指导下，积极宣传平台优势，不断梳理目标客群。目前已成功落地了2户优质企业。

下一步，中国银行桂林分行将持续推广“跨境贸易俱乐部平台”，利用平台优势，托举老客户，挖掘新客户，在当前复杂的国际贸易形式下，以金融力量支持企业“扬帆出海”。

（上接第一版）他们尝试了所有可能的方法，最终不得不接受现实。面对生活重压，陈家双没有抱怨，而是更坚定地扛起责任：“孩子是我的骨肉，再难也要给她最好的照顾。”

在陈家双一家最艰难的时刻，国家的帮扶政策如雪中送炭。大女儿享受了补贴，医疗费用大幅减轻。与此同时，陈家双抓住机遇，通过发展种植砂糖橘、扩大柿子种植等产业，日子逐渐好起来。他白天在地里忙碌，晚上学习种植技术。“农民的根还是在土地里，只要肯干，日子总会好起来。”他深知，是国家的帮扶让他重燃希望，而自己也要为这个社会贡献一份力量。2014年，他积极向党组织靠拢，成为一名党员。这份感恩之情化作了他日后服务村民的动力。

就在日子慢慢好起来的时候，2016年，陈家双的母亲不幸因车祸离世，家庭的重担全压在陈家双夫妻肩上。女儿需要24小时照料，地里的农活不能落下，夫妻俩一度陷入困境。“我妈妈在的时候还能帮我们看孩子，她走了，我们真不知道该怎么办。”陈家双说，关键时刻，岳母主动搬来同住，帮忙照顾小孩，让夫妻俩得以喘息。这段经历也让陈家双更深刻体会到“家和万事兴”的含义。

如今，陈家双一家住上了两层的楼房，家里还有了小汽车。妻子唐小艳劳任怨，既要照顾三个孩子，又要下地干活；岳母年过六旬，仍坚持帮忙做家务；年幼的二女儿和小儿子十分活泼可爱。“这么多年虽然辛苦，但一切都是值得的。”陈家双说，“我最感谢的是妻子，她为这个家付出了太多。”而唐小艳则笑着回应：“一家人齐心协力，再苦的日子也能过甜。”

从父母的勤劳善良到夫妻的责任担当；从国家的政策帮扶到邻居的互助温暖；从脱贫的奋斗历程到服务村民的奉献精神……他们一家人，用行动书写了爱与责任的家风。

全州白宝乡：黄蜀葵花盛开 颜值“俏”动致富路

本报讯（记者秦丽云 通讯员邓琳）眼下，全州县白宝乡北山村黄蜀葵进入盛花期，种植户忙着采摘、销售。金灿灿的黄蜀葵不仅给夏日乡村带来了美丽风景，也为当地村民铺就了一条增收致富路。

8月5日清晨，全州县白宝乡北山村30多亩黄蜀葵花竞相绽放，绚烂的黄花与绿色田野相映成趣，勾勒出一幅夏日乡村多彩画卷。采收现场，种植户在黄灿灿的花海里穿梭、采摘、搬运。种植户和乡亲们严格遵循“成熟一朵、采收一朵”的技术规程，娴熟地确保花朵在最佳状态时采摘。

据了解，黄蜀葵是一种中药材，曾是国家濒危植物品种，鲜花烘干后具有清热解毒、消肿止痛等功效。黄蜀葵药用价值较高，市场前景广阔。

据全州县白宝乡北山村党支部书记王冬晶介绍，当地的黄蜀葵一般在4月中旬种植，7月中旬开始采摘，采摘期一直到10月底。黄蜀葵一般夜间开花，次日清晨采摘，每天上午9点前



▲白宝乡北山村种植户正在黄蜀葵花田里采摘鲜花。邓琳 摄

2017年，陈家双一家通过种植